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Amtliche Bekanntmachungen

Einladung zur Sitzung des Gemeinderates
Am Donnerstag, dem 30.11.2023 findet um 19.00 Uhr im 
Schlosssaal des Alten Jagdschlosses in Wermsdorf eine 
Gemeinderatssitzung statt.

Tagesordnung:
A Öffentlicher Teil
1. Eröffnung der Gemeinderatssitzung durch den Bürger-

meister
2. Bürgerfragestunde
3. Beschlussvorlagen
3.1 Beschlussvorlage - Bestellen des Gemeindewehrleiters 

der Gemeinde Wermsdorf durch den Gemeinderat
3.2 Beschlussvorlage - Bestellen des stellv. Gemeindewehr-

leiters der Gemeinde Wermsdorf durch den Gemeinderat
3.3 Beschlussvorlage - Vergabe von Bauleistungen Los 10 

„Tischlerarbeiten - Innentüren“ Sanierung Hort „Alte 
Poststation“ in Wermsdorf

3.4 Beschlussvorlage - Vergabe von Bauleistungen Los 14 
„Bodenbelagsarbeiten“ Sanierung Hort „Alte Poststati-
on“ in Wermsdorf

3.5 Beschlussvorlage - Vergabe von Bauleistungen Los 15 
„Fliesenarbeiten“ Sanierung Hort „Alte Poststation“ in 
Wermsdorf

3.6 Beschlussvorlage - Vergabe von Bauleistungen Los 16 
„Maler- und Lackierarbeiten“ Sanierung Hort „Alte Post-
station“ in Wermsdorf

3.7 Beschlussvorlage Beratungsvorlage - Vergabe von Bauleis-
tungen Los 24 „Fliesenlegerarbeiten“ Umbau und Sanierung 
Bestandsgebäude zu einer Kindertagesstätte in Mahlis

3.8 Beschlussvorlage - Vergabe von Bauleistungen Los 34 
„Malerarbeiten - innen“ Umbau und Sanierung Bestands-
gebäude zu einer Kindertagesstätte in Mahlis

3.9 Beschlussvorlage - Vergabe von Bauleistungen Los 36 
„Bodenbelagsarbeiten“ Umbau und Sanierung Bestands-
gebäude zu einer Kindertagesstätte in Mahlis

3.10 Beschlussvorlage - Ermächtigung des Bürgermeisters 
zur Auftragsvergabe von Bauleistungen Los 9 „Speise-
aufzug“ Umbau und Sanierung Bestandsgebäude zu ei-
ner Kindertagesstätte in Mahlis

3.11 Beschlussvorlage - Vergabe der technischen Betriebs-
führung für die Kläranlage Malkwitz

3.12 Beschlussvorlage - Städtebaulicher Vertrag für den Be-
bauungsplan „Biogasanlage Liptitz“ in Liptitz

3.13 Beschlussvorlage - Grundsatzbeschluss zur Durchfüh-
rung und Finanzierung der Installation eines Leit- und In-
formationssystems für die Qualifizierung des Tourismus 
in der Region Wermsdorf / Mügeln

3.14 Beschlussvorlage - Satzung über die Aufhebung der Sat-
zung über die Erhebung einer Abgabe zur Förderung des 
Fremdenverkehrs in der Gemeinde Wermsdorf mit Ortsteilen 
(Fremdenverkehrsabgabe) in der Fassung vom 03.11.2008

3.12 Beschlussvorlage - Grundsatzbeschluss 3. BA Reckwitz
4. Zuwendungen und Spenden
5. Informationen des Bürgermeisters
6. Anfragen der Gemeinderäte
7. Sonstiges
B Nichtöffentlicher Teil
Ich lade Sie zu dieser Sitzung recht herzlich ein.
Bis zum 21.11.2023 können noch Änderungen und Ergänzun-
gen der Tagesordnung erfolgen. Bitte informieren Sie sich an 
der Schautafel am Alten Jagdschloß in Wermsdorf oder auf 
unserer Homepage: www.wermsdorf.de unter dem Menüpunkt 
Gemeinderat und Ausschüsse.

Matthias Müller, Bürgermeister

Öffentliche Zustellung
Gemäß § 4 des Gesetzes zur Regelung des Verwaltungsverfah-
rens- und des Verwaltungszustellungsrechts für den Freistaat 
Sachsen (SächsVwVfZG) vom 19. Mai 2010, geändert durch 
Artikel 3 des Gesetzes vom 12. Juli 2013, i. V. m. § 10 Verwal-
tungszustellungsgesetz (VwZG) vom 12. August 2005, zuletzt 
geändert durch Artikel 6 des Gesetzes vom 10. August 2021 
wird hiermit das Schreiben zur Grundsteuer A und B für das 
IV. Quartal 2023 der Gemeindeverwaltung Wermsdorf vom 
10.10.2023 mit dem Buchungszeichen: 5.0100.102424.7 an 
Herrn Christian Donner öffentlich zugestellt.
Die letzte bekannte Anschrift lautet: Reckwitz 35 a, 04779 
Wermsdorf.
Zustellungsversuche durch die Post sind ergebnislos geblieben.
Das o. g. Schreiben gilt als zugestellt, wenn seit dem Tag der 
Bekanntmachung der Benachrichtigung zwei Wochen vergan-
gen sind (§ 10 Abs. 2 Satz 6 VwZG).
Es wird darauf hingewiesen, dass die Zustellung durch öffent-
liche Bekanntmachung Fristen in Gang setzen kann, nach deren 
Ablauf Rechtsverluste drohen können (§ 10 Abs. 2 Satz 3 VwZG).
Das Schreiben zur Grundsteuer A und B für das IV. Quartal 
2023 kann nur durch den Steuerpflichtigen gegen Vorlage eines 
gültigen Lichtbildausweises oder eine von ihm bevollmächtigte 
Person gegen Vorlage einer Vollmacht in der Gemeindeverwal-
tung Wermsdorf, Altes Jagdschloß 1, Zimmer 9, 04779 Werms-
dorf, während der Öffnungszeiten
Dienstag 9.00 Uhr bis 12.00 Uhr
Donnerstag 9.00 Uhr bis 12.00 Uhr und 13.00 Uhr bis 17.30 Uhr
Freitag 9.00 Uhr bis 12.00 Uhr
oder nach Vereinbarung eingesehen/abgeholt werden.

Matthias Müller, Bürgermeister

Mitteilungen/Informationen

Gemeindeverwaltung bleibt geschlossen
Die Gemeindeverwaltung bleibt in der Zeit vom 27.12. – 
29.12.2023 aufgrund von Programmumstellungen in der 
Kämmerei geschlossen.
Wir bitten um Ihr Verständnis.

Neu in der Touristinformation
Wermsdorfer Schwibbogen

Ab sofort in der Touristinformation Wermsdorf erhältlich.
Preis: 95,00 EUR
Maße: 430 x 300 x 120 mm, mit LED-Beleuchtung
Hersteller: Schmiedeberger Holzkunst
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Bekanntmachung aus der Kämmerei  
Sachgebiet Steuern

Wir möchten unsere Steuer- und Abgabepflichtigen auf den be-
reits fälligen Zahlungstermin
Grundsteuer – IV. Quartal 2023 fällig am 15.11.2023
hinweisen.
Sollten Sie bisher noch keine Zahlungen zum IV. Quartal 2023 ge-
leistet haben, möchten wir Sie bitten, dies unverzüglich zu erledi-
gen. Wir weisen Sie darauf hin, dass wir bei verspäteter Zahlung 
Mahngebühren und Säumniszuschläge nach den gesetzlichen 
Bestimmungen zu erheben haben.

Kämmerei
Sachgebiet Steuern

Herbstzeit ist Rückschnittzeit -  
Zurückschneiden von Hecken, Sträuchern 
und Bäumen an Straßen und Gehwegen

Wenn Pflanzen und Gehölze oder Teile von diesen in den öf-
fentlichen Verkehrsraum ragen, hat der Grundstückseigentümer 
diese zu entfernen, mindestens jedoch das Lichtraumprofil her-
zustellen. Gemäß § 27 Abs. 2 S. 1 Sächsisches Straßengesetz 
(SächsStrG) sind Hecken, Sträucher und Bäume an Straßen und 
Gehwegen so anzupflanzen und zu unterhalten, dass die Sicher-
heit und Leichtigkeit des Verkehrs nicht beeinträchtigt wird.
Bitte prüfen Sie, ob Straßenlampen an der Grundstücksgrenze 
oder Verkehrszeichen zugewachsen sind und deren Freischnei-
den erforderlich ist. Schneiden Sie bitte Hecken, Sträucher und 
Bäume an Straßen, Wegen und Gehwegen rechtzeitig so weit 
zurück, dass Fußgänger und andere Verkehrsteilnehmer den 
ihnen zugedachten Verkehrsraum auch ohne Gefahren nutzen 
können. Sträucher und Anpflanzungen im Bereich von Kurven 
und Kreuzungen sind möglichst niedrig zu halten, um Sicht-
behinderungen auszuschließen. Das erforderliche Lichtraum-
profil sollte von allen Grundstückseigentümern überprüft und 
eingehalten werden. Dies beträgt in der Regel eine Höhe von  
2,50 m über Geh- und Radwegen und 4,50 m an Straßen und 
Wegen. Bei Anpflanzung von Hecken und Sträuchern an Stra-
ßen, Wegen und öffentlichen Plätzen sollte ein Mindestabstand 
von 0,75 m zum Straßenbereich eingehalten werden.

In den kommenden Wochen werden Kontrollen zur Einhaltung 
des Sächsischen Straßengesetzes durchgeführt. Grundstücks-
eigentümer, bei welchen der Bewuchs in den öffentlichen Ver-
kehrsraum ragt, werden aufgefordert, diesen zu beseitigen. 
Im Falle der Nichterfüllung kann gegen den jeweiligen Grund-
stückseigentümer ein kostenpflichtiger Ordnungsbescheid zum 
Zwecke der Durchsetzung des SächsStrG erlassen werden.
Helfen Sie uns im Interesse aller, mögliche Gefahrenquellen im 
Ansatz zu erkennen und zu beseitigen.
Der dabei anfallende Baum- und Heckenschnitt ist der öffentlich-
rechtlichen Abfallentsorgung zuzuführen. Die Öffnungszeiten der 
Annahmestelle in Wermsdorf/Fasanenholz und der Kompostier-
anlage Rechau-Zöschau finden Sie im Abfallkalender.

Ordnungsamt

Neue Bücher in der Zentralbibliothek 
Wermsdorf

Maja Lunde: Der Traum von einem Baum: Roman
Das Finale des Klimaquartetts. Eine Kammer hoch im Norden, 
gefüllt mit Pflanzensamen aus aller Welt. 
Drei Brüder und ihre Großmutter, vereint in der Hoffnung, die-
ses letzte Band zwischen Mensch und Natur zu behüten. Als 
wichtigste Lebensweisheit gibt sie ihm mit: In einer großflächig 
zerstörten Welt ist die Saatgutkammer ein Schatz, der mit allen 
Mitteln beschützt werden muss ...
Anne Stern: Fräulein Gold - Die Rote Insel: Roman
Hulda Gold ist Hebamme, Seelentrösterin, engagierte Kämp-
ferin gegen das Unrecht. Aber wer hilft ihr in größter Not? Ber-
lin, 1926. Hulda Gold musste ihre Stelle als Hebamme in der 
Frauenklinik aufgegeben und lebt nun in einem Arbeiterviertel 
fern von ihrem alten Kiez. Hier auf der sogenannten Roten Insel 
kann sie in der Praxis von Grete Fischer mitarbeiten ...
Rena Rosenthal: Die Hofgärtnerin: Roman in drei Bänden
Oldenburg, 1891. Als Gärtnerin in der Natur zu arbeiten und 
die schönsten Blumen dieser Welt zu züchten, davon träumt 
Marleene schon ihr ganzes Leben. Doch ihr Wunsch scheint 
unerreichbar, denn eine Gärtnerlehre ist allein Männern vorbe-
halten. Aber Marleene gibt nicht auf: Kurzerhand schneidet sie 
sich die Haare ab und verkleidet sich als Junge ...
Freddie Haase: Dein Inneres Kind lebt
Nach einer schweren Erkrankung Depression, Angststörung, 
Panik, Herzneurose und den anschließenden Therapien kam 
ich das erste Mal mit meinem Inneren Kind und meinem Stra-
tegischen Kind in Berührung. Es war schon lebenslang in mir 
aber ganz tief vergraben in meiner Seele. Auf einer spannenden 
jahrelangen Reise konnte ich Step by Step wieder Zugang zu 
ihm finden, es hören, besser verstehen lernen ...
Mark Jones: 1923: Ein deutsches Trauma
1923 - Das Jahr der Extreme. Es war das Jahr, in dem die deut-
sche Politik von Krise zu Krise schlitterte, als ein Bürgerkrieg 
realistisch erschien und die Republik an ihren Extremen und 
ihrer prekären Wirtschaftslage zu zerbrechen drohte. Was er-
zählt die traumatische Erfahrung des Jahres 1923 über uns? 
Der Historiker Mark Jones führt uns mitten hinein ins Krisenjahr 
1923: in jene Monate, als französische und belgische Truppen 
das Ruhrgebiet besetzten, die Deutschen für ein Brot Milliarden 
zahlten ...

-> Marianne Cedervall: Schwedische Familienbande: Ein Fall 
für Pfarrer Samuel Williams

-> Eva Almstädt: Der Teufelshof: Kriminalroman
-> Renate Preuß: Nächtliches Zwiegespräch und andere Lie-

besgeschichten
-> Matthias Naß: Drachentanz: Chinas Aufstieg zur Welt-

macht und was er für uns bedeutet
-> Manfred Quiring: Russland – Ukrainekrieg und Weltmacht-

träume
-> Nataly Bleuel: Das sind die Hormone: Wie sie uns durchs 

Leben dirigieren, wie sie Stimmung machen und wie wir 
damit umgehen

-> Martin Geck: Johann Sebastian Bach: Biographie
-> Hans Vorländer: Demokratie: Geschichte, Formen, Theo-

rien
-> Anne Fleck: Schlank und gesund durch Intervallfasten: Das 

16:8-Programm mit Rezepten
-> Martina Baumbach: Die schönsten Geschichten aus dem 

Holunderweg
-> Christian Lüdke: Der kleine Samurai Mio Mio Mäusebär: 

Gemeinsam stark gegen Kinderängste + Elternratgeber
Diese Medien wurden mitfinanziert durch Steuermittel auf der 
Grundlage des von den Abgeordneten des Sächsischen Land-
tages beschlossenen Haushaltes. Gefördert durch den
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Das Liegenschaftsamt informiert

Baugrundstücke und Verkaufsobjekte in Wermsdorf 
und Umgebung

Baugrundstück in Mahlis
Lage: 04779 Wermsdorf / OT Mahlis, Schulstraße

Gemarkung: Mahlis
Flurstücks-
nummer: 97/2 und eine Teilfläche des Fl-Nr. 96/1
Grundstücks-
größe: gesamt ca. 600 qm
Eigentümer: Gemeinde Wermsdorf
Kaufpreis: nach Angebot, der derzeitige Bodenricht-

wert für Mahlis beträgt 22,00 € / qm
Objektbeschreibung:
Das Baugrundstück hat einen regelmäßigen Zuschnitt. Es ist 
als Eigenheimstandort geeignet. Auf dem Flurstück-Nr. 97/2 
befindet sich noch ein alter Barackenbau. Dieser kann saniert 
oder abgerissen werden. Die Grundstückszufahrt kann über 
das Fl.-Nr. 96/1 erfolgen.

Freie Baugrundstücke in Wermsdorf Wohngebiet Schloss-
blick Grundstücksgröße: 850 - 990 qm  

Eigentümer: Gemeinde Wermsdorf, Kaufpreis: 82,00 €/qm
Objektbeschreibung:
Das neue Wohngebiet „Schlossblick“ grenzt an das beste-
hende Wohngebiet „Hoher Weg“ an. Die Grundstücke wurden 
vermessen und parzelliert. Die Grundstücksgrößen bewegen 
sich zwischen 850-990 qm. Vom Wohngebiet aus ist das Zent-
rum zu Fuß in ca. 10 Minuten zu erreichen. In Wermsdorf leben 
derzeit ca. 5.300 Einwohner. Lebensmittelgeschäfte, Kinder-
tageseinrichtungen, die Grund-bzw. Oberschule sowie sozia-
le Einrichtungen des täglichen Bedarfs sind vorhanden. Eine 
gute Verkehrsanbindung für Pendler in die Richtungen Leipzig, 
Dresden oder Chemnitz ist unteranderem durch die nur 10 km 
entfernte Autobahnanschlussstelle der A 14 in Mutzschen ge-
währleistet. Beim Verkauf der Grundstücke wird im Kaufvertrag 
eine Bauverpflichtung beurkundet. Der Käufer verpflichtet sich, 
die Baugenehmigung für das Grundstück bis zum 31.12.2023 
zu beantragen und das Grundstück innerhalb von 2 Jahren 
nach Vorlage der Baugenehmigung zu bebauen. Auf Antrag ist 
eine Fristverlängerung möglich. Das Eigenheim muss der Käu-
fer mindestens 5 Jahre nach Fertigstellung selbst nutzen.

Folgenden Wohnungen stehen zur Vermietung

Dreiraumwohnung in Lampersdorf, Limbacher Straße 5 im 
Obergeschoß
Die Wohnung hat eine Größe von ca. 78 qm. Sie ist saniert und 
besteht aus drei Räumen, einer Küche und einem Bad mit Wan-
ne, Dusche und WC. Die Wohnung wird mit Nachtspeicherhei-
zung beheizt.

Kontakt für den Verkauf und Vermietung:
Gemeindeverwaltung Wermsdorf- Sachgebiet Liegenschaften
Altes Jagdschloß 1
04779 Wermsdorf
Tel.: 034364/ 81118 Fax: 034364 / 81131
E-Mail: info@wermsdorf.de

Pächter für die fischereiliche Bewirtschaftung des 
Gärtnereiteiches in Calbitz gesucht

Die Gemeinde Wermsdorf sucht einen neuen Pächter für die 
fischereiliche Bewirtschaftung des Gärtnereiteiches in Calbitz.
Im Pachtvertrag wird einen Teilfläche des Fl.-Nr. 1066/1 der Ge-
markung Calbitz mit ca. 8.700 qm verpachtet. Die Bewirtschaf-
tung der Teilfläche erfolgt nach § 3 des Sächsischen Fischerei-
gesetzes. Voraussetzung der Verpachtung ist der Besitz eines 
gültigen Fischereischeines.
Bei Interesse reichen Sie ihre schriftliche Bewerbung bitte unter 
folgender Anschrift ein:
Gemeindeverwaltung Wermsdorf-Sachgebiet Liegenschaf-
ten
Altes Jagdschloß 1
04779 Wermsdorf
Tel.: 034364/ 81118 Fax: 034364 / 81131
E-Mail: info@wermsdorf.de

Informationen aus den Kindereinrichtungen

Herbst, o, Herbst, komm spiel dein Spiel.
Schenk uns deine Farben.

Herbst, o, Herbst. Du tust so viel,
dass wir Freude haben.

Unter diesem Motto gestalteten die Kinder der Kita „Tausend-
füßler“ in Mahlis die Oktobertage. Die Kinder wanderten mit 
ihren Familien und den Erziehern auf eine nächstgelegene Wie-
se. Fast wie bestellt, schien die Sonne und wehte das nötige 
Lüftchen, damit jeder seinen Drachen in den Himmel steigen 
lassen konnte. Ein wunderbares Bild am Himmel zeigte sich mit 
bunten zahlreichen Drachen. Ganz geduldige Kinder nutzen die 
Zeit bis zum Ende, weniger geduldige hatten genug Wiese zum 
Toben und Spielen. Auch die Erwachsenen fanden Zeit für Ge-
spräche.

Der Blick vom Berg auf Mahlis und den Döllnitzsee faszinierte 
in seiner farblichen Gestaltung. Auch die mitgebrachten Knab-
bereien und der gekochte Tee der Kita ließen keine Wünsche 
offen. Die zahlreiche Teilnahme zeigte, wie schön und wichtig 
es ist, sich Zeit zu nehmen und diese bewusst mit den Kindern 
zu verbringen.
Am Dienstag, den 24.10.23 feierten die Erzieher mit den Kin-
dern in der Kindertagesstätte ein Lichterfest. Jedes Kind hat-
te die freie Kostümwahl und kam zum Beispiel als Herbstblatt, 
Geist, Kürbis und Frucht. 
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Alle eingetroffenen Kinder besangen in einem großen Kreis 
rund um die Herbstdekoration ihre lustigen Kostüme, die 
herbstlichen Wetterveränderungen, die Farben der Natur, den 
Bauer auf dem Feld, die Ernte unserer Früchte, die Müdigkeit 
in der dunklen Jahreszeit, das Verhalten der Tiere in Wald und 
Feld und die richtige Bekleidung. 
Mit bunten Tüchern, Rasseln und einem Regenmacher-Instru-
ment wurden die Geräusche in der Natur imitiert und alle be-
wegten sich im Wind wie die Blätter an den Bäumen. 
Zur Obstpause gab es die gebackenen Küchlein, Äpfel aus dem 
Garten, Kinderpunsch und viel Nascherei.

Zu dieser wohligen Atmosphäre durften natürlich auch die im 
Vorfeld geschnitzten lustigen Kürbisse, eine Vielzahl an Lich-
terketten und Teelichter bzw. selbstgebastelte Dekoration mit 
Blättern nicht fehlen. 
Im abgedunkelten Werkstattraum bauten wir eine Leinwand mit 
einer größeren Lichtquelle auf und spielten mit den Kostümen 
und Händen Figuren nach. Unsere Taschenlampen nutzten wir 
für Memoryspiele an der Zimmerdecke und die Zeit verging ra-
send schnell.
Vielen Dank an allen Familien für die rege Teilnahme, Unterstüt-
zung und das Interesse an Inhalten unserer Kindertagesstätte!

Erzieher vom „Tausendfüßler“ aus Mahlis

„Ich hol‘ mir eine Leiter und stell‘ sie an den 
Apfelbaum ...“

Genau wie im bekannten Kinderlied von Wolfgang Hering folg-
ten wir Ende September Frau Scheller’s Einladung zur diesjäh-
rigen Apfelernteaktion im Kirchgarten, stellten die Leiter unter 
die Apfelbäume, kletterten hinauf und füllten unsere Körbchen 
voll mit saftigen Äpfeln, bis kein reifes Früchtchen mehr zu se-
hen war. Nach getaner Arbeit durfte eine kleine Kostprobe der 
frisch gepflückten Äpfel natürlich nicht fehlen. 

Doch das war noch nicht alles. 
Frau Scheller hatte sich in die-
sem Jahr eine ganz besondere 
Aktion einfallen lassen – die Her-
stellung von eigenem Apfelsaft! 
Mit einer Saftpresse quetschten 
wir die Früchte aus, bis wir le-
ckeren Apfelsaft erhielten. Puh 
– eine ganz schön anstrengen-
de Arbeit. Anschließend stärk-
ten wir uns an einem Gläschen 
frischem Apfelsaft, um zu guter 
Letzt den Erntewagen für das 
bevorstehende Erntedankfest in 
der Kirche zu beladen.

Als „Lohn“ für unsere fleißige 
Arbeit durften wir einen großen 
Korb voller Äpfel mit in den Kin-
dergarten nehmen. Diese lie-
ßen wir uns zur Obstpause am 
nächsten Tag schmecken.

Am 25.09.23 lud uns Frau 
Scheller zum diesjährigen Ern-
tedankfest erneut in die Kirche 
ein. Dieser Besuch ist mitt-
lerweile schon zur jährlichen 
Tradition zwischen den „Döll-
nitzküken“ und Frau Scheller 
geworden. Jahr für Jahr zeigt 
sie den Kindern die liebevoll 
geschmückte Kirche, die Ga-
ben der Kirchbesucher, erklärt 
den Hintergrund des Festes 
und lässt dazu die Kirchenglo-
cken erklingen. Auch die „Döll-
nitzküken“ kamen nicht mit lee-
ren Händen. 

Jedes Kind hatte eigene Ernte-
gaben mitgebracht, die es zum 
Altar brachte und dort ablegte.
Wir bedanken uns recht herz-
lich bei Frau Scheller für zwei 
erlebnisreiche Vormittage in 
der Liptitzer Kirche und die 
wertvolle Möglichkeit, unseren 
Kindern die Natur und die Kost-
barkeit unserer Lebensmittel 
ein Stück näher zu bringen.

Kindertagesstätte Liptitz

Informationen aus der Schule

Erfolgreicher Wanderausflug in den Wald: 
Kinder erkunden Nistkästen und entdecken 

Spannendes
Am 18. Oktober 2023 begaben sich 20 interessierte Kinder der 
dritten und vierten Klassenstufe des Hortes aus der Grund-
schule Wermsdorf auf einen spannenden Wanderausflug in den 
nahegelegenen Wald. 
Ziel des Ausflugs war es, die Nistkästen zu reinigen und fest-
zustellen, welche Vögel darin ihr Zuhause gefunden hatten. Bei 
schönem Wetter und bester Stimmung wurden interessante 
Entdeckungen gemacht.
Bereits im März 2023 hatten die Kinder im Rahmen des Hort-
projektes die Nistkästen im Wald aufgehängt und nun war es 
an der Zeit, ihre Ergebnisse zu überprüfen. Unter der fachkun-
digen Anleitung von Frau und Herrn Erdmann machten wir uns 
motiviert ans Werk.
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Mit handschriftlichen Protokollen dokumentierten die jungen 
Naturforscher, welche Bewohner sich in den Nistkästen nieder-
gelassen hatten.
Dabei stießen wir auf einige Überraschungen. In einem der 
Kästen wurde ein seltenes Doppelnest entdeckt, in dem gleich 
zwei Vogelfamilien ihr Glück fanden. Spannend waren für uns 
zudem die von den Vögeln zum Nestbau genutzten Materialien.

Das Nistkastenkonzept erweist sich als großer Erfolg und ist als 
fortlaufendes Projekt im Hort Wermsdorf geplant. Durch die Ein-
bindung der Kinder in den Naturschutz und ihr aktives Engage-
ment wird nicht nur ihr Wissen über die heimische Tierwelt erwei-
tert, sondern auch die Verantwortung für die Umwelt gestärkt.

Besonders Familie Erdmann gebührt großer Dank für ihre 
fachkundige Unterstützung des Projektes. Wir freuen uns jetzt 
schon auf die gemeinsame Fortführung im Jahr 2024.

Kinder und Team
Hort Wermsdorf

Herbstzeit ist Bastelzeit
Die Mädchen und Jungen des Hortes Wermsdorf sammelten in 
ihren Herbstferien fleißig verschiedene Naturmaterialien. Aus Kas-
tanien, Eicheln, Bucheckern, Zapfen, kleinen Stöckchen und Blät-
tern entstanden mit geschickten Händen viele hübsche Kunstwer-
ke, die die Kinder stolz mit nach Hause nehmen konnten.

Ein Highlight der Ferien war unser Tagesausflug zur Schiffsmüh-
le bei Grimma. Mit dem Bus in Grimma angekommen, wander-
ten wir entlang der Mulde zur Schiffsmühle. Dort wurde zuerst 
der Spielplatz in Beschlag genommen. Nach einem kleinen Mit-
tagsimbiss bot sich die Gelegenheit, Minigolf zu spielen. Das 
bereitete allen Kindern viel Spaß. Anschließend schipperten wir 
auf der Mulde entlang mit der Fähre zurück nach Grimma und 
von dort aus fuhren wir mit dem Bus wieder nach Hause.
Ein weiterer Ausflug führte uns in das ehemalige Schloss nach 
Wiederoda zu Familie Kraft von Wedel und ihren Alpakas. Wir 
besichtigten einen Alpakastall und erfuhren viel Wissenswer-
tes über diese Tiere. Im Hofladen konnten wir kleine Andenken 
erwerben. Danach liefen wir gemeinsam nach Remsa, denn 
dort warteten weitere Alpakas auf uns, um mit uns auf Wander-
schaft zu gehen.

Zuerst etwas zaghaft, gewöhnten wir uns schnell an den Rhyth-
mus der Tiere. Einige Alpakas hatten großen Hunger und blieben 
deshalb oft am Wegesrand stehen, um das frische Gras und die 
knackigen Äpfel zu genießen. Die Zeit verging leider wie im Flu-
ge. Nach einem kleinen Fotoshooting mit den knuffigen Tieren 
mussten wir uns bereits wieder auf den Heimweg begeben.
Auf unserem Ferienplan stand des Weiteren auch diesmal wie-
der der allseits beliebte Lieblingsspielzeugtag, der Besuch der 
Kegelbahn in der Hubertusburg, das Backen von Muffins für 
unser Vesper und ein Kinotag.
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Wir bedanken uns bei allen Mit-
wirkenden, die uns durch ihre 
Unterstützung dabei halfen, die 
Ferien abwechslungsreich zu 
gestalten und dadurch unsere 
Akkus für die nächste Etappe 
wieder aufzuladen.

Kinder und Team
des Hortes Wermsdorf

„In einem Land vor unserer Zeit“: Wir sind 
den Dinos und Urgesteinen auf der Spur

Voller Begeisterung und Neugier fieberten unsere Hortkinder 
den bevorstehenden Herbstferien entgegen. Es waren alle ge-
spannt, in die atemberaubende Welt der Urzeitgiganten ein-
zutauchen. In diesem Sinne ging es für die Ferienkinder auf 
Entdeckungstour in das Geoportal Mügeln. Wissbegierig und 
mit vielen offenen Frage (Was ist überhaupt ein Geoportal? Wie 
kam es zu Vulkanausbrüchen? Welche Gesteine und Fossili-
en wurden gefunden?) sind sie dahin gereist und erhielten dort 
auf alles eine kindgerechte Antwort. Vielerlei Material wurde 
verwendet, um eigene Fossilien herzustellen und eigene Aus-
grabungen wurden gemacht. Während unserem Ausflug nach 
Döbrichau in die „Welt der Reptilien“ konnten die Kinder neben 
vielen lebenden Tieren wie z.B.: Schlangen, Spinnen, Kroko-
dile usw. auch lebensgroße Dinosaurier betrachten. Natürlich 
haben Dinos immer großen Hunger, deshalb kochten wir ein 
4 Gänge-Dinomenü für unsere Pflanzen- und Fleischliebhaber.

Für großzügigen Auslauf und reichlich Bewegung konnte auf 
dem weitläufigen Dinospielplatz in Schweta gesorgt werden.

In sportlichen Wettkämpfen konnten die Kids unter Beweis stel-
len, wer der stärkste und mächtigste Dino unter ihnen ist.

Am Finaltag wurde all das gesammelte Wissen in Form eines 
Quiz abgerufen und mit Urkunden belohnt. Für all unsere Hort-
kinder waren diese Herbstferien ein absolutes Highlight, so-
dass wir wieder glücklich und zufrieden mit dem Schulalltag 
beginnen konnten.
Wir bedanken uns bei allen Beteiligten und Mitwirkenden für die 
Gestaltung und Umsetzung unserer Herbstferien.

Das Hort-Team Calbitz

Halloween im Hort Calbitz
Am Mittwoch, den 25.10.2023 freuten sich die Calbitzer Grund-
schüler ganz besonders auf den Schulschluss. Denn danach 
verkleideten sie sich als Hexen, Geister und Vampire. Die Gru-
selparty startete mit einem gespenstisch leckerem Buffet. Von 
Mumienwürstchen, Geisterbananen, Monsterspießen, Bowle, 
Kürbismandarinen, Gemüsegeistern und Gruselmuffins bis zu 
Nascherein und Chips konnten sich die Partygäste die Bäuche 
vollschlagen.

Anschließend bewiesen die 
Kinder ihre Geschicklich-
keit bei lustigen Halloween-
spielen, wie zum Beispiel die 
Gruselschleuder, Reise ins 
Gruselland, Hexenhutringwurf 
und Geisterabschuss. Mit ge-
spenstisch schöner Tanzmu-
sik ging die Party zu Ende.
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Wir bedanken uns bei allen Eltern, die für ein gutes Gelingen 
dieser Party beigetragen haben.

Das Gruselteam aus Calbitz

Informationen aus den Feuerwehren

Offizieller Spatenstich für neues  
Feuerwehrgerätehaus in Wermsdorf

Am 28. Oktober 2023 fand der offizielle erste Spatenstich für 
das neue Feuerwehrgerätehaus in Wermsdorf am Fasanenholz 
statt.
Landrat Kai Emanuel, Bürgermeister Matthias Müller, Gemein-
deräte, Vertreter des Planungsbüro Weidemüller sowie der  
Mildensteiner Baugilde GmbH, Wehrleiter der anderen Orts-
wehren, zahlreiche Kameradinnen und Kameraden der Freiwilli-
gen Feuerwehr Wermsdorf sowie die Mitglieder der Kinder- und 
Jugendfeuerwehr gehörten zu den Gästen. Nach den Begrü-
ßungsreden von Wehrleiter Michael Jenetzky, Bürgermeister 
Matthias Müller und Landrat Kai Emanuel wurde zum Spaten-
stich übergegangen.
Umrahmt wurde dieser feierliche Akt von den Wermsdorfer 
Blasmusikanten.

Der Landkreis Nordsachsen unterstützt 
den voraussichtlich 2,88 Millionen Euro 
teuren Bau mit 810.000 Euro aus der 
Richtlinie zur Feuerwehrförderung.

Die Maßnahme wird mitfinanziert aus 
Steuermitteln auf der Grundlage des von 
den Abgeordneten des Sächsischen 
Landtages beschlossenen Haushalts.

Das neue Feuerwehrgerätehaus der Freiwilligen Feuerwehr 
Wermsdorf ist mit 4 Stellplätzen geplant. Der Baukörper wird in 
einen massiven, zweigeschossigen Sozial- und Umkleidebereich 
und einer Fahrzeughalle in Stahl-Leichtbauweise errichtet.

Neben dem neuen Gerätehaus am Fasanenholz, Ortsausgang 
in Richtung Oschatz, wird der Landkreis Nordsachsen außer-
dem eine neue Rettungswache bauen. Das Grundstück dafür 
hat der Landkreis bereits gekauft.

Kameradinnen und Kameraden der Freiwilligen Feuerwehr 
Wermsdorf

Fotos: Vivien Köhler/Feuerwehr Wermsdorf

Freiwillige Feuerwehr Wermsdorf zukünftig 
auch als qualifizierter Ersthelfer  
(„First Responder“) im Einsatz

Der zweite Beigeordnete des Landkreises Jens Kabisch und  
Dr. Claudia Pott (Ärztliche Leiterin Rettungsdienst Nordsach-
sen) übergaben am 2. November einen AED (Automatisierter 
Externer Defibrillator) an die Kameradinnen und Kameraden 
der Freiwilligen Feuerwehr Wermsdorf. Diese ist damit ab so-
fort ein so genannter „First Responder“, also ein qualifizierter 
Ersthelfer. First Responder rücken bei dem Einsatzstichwort  
„Reanimation“ gemeinsam mit dem Rettungsdienst aus. So 
kann unter Umständen die Zeit bis zum Eintreffen des Ret-
tungsdienstes überbrückt, in jedem Fall aber der Rettungs-
dienst unterstützt werden. Damit übernehmen die First Res-
ponder eine wichtige Funktion in der Rettungskette.
Nach einer Ausbildung können die First Responder in Werms-
dorf nun zu Einsätzen gerufen werden. Erste Hilfe gehört zur 
Grundausbildung eines jeden Feuerwehrmannes und wird re-
gelmäßig aufgefrischt, bestätigt Manuel Köhler (stellvertreten-
der Wehrleiter).
Nach dem Einschalten des Gerätes folgen automatisch Anwei-
sungen zur weiteren Anwendung, bevor gezielte Stromstöße 
die Herzrhythmusstörungen beenden. Jens Kabisch betont, 
dass man nichts falsch machen kann, der einzige Fehler ist, 
gar nichts zu tun. Das Gerät der Wermsdorfer Wehr ist in der 
Leitstelle hinterlegt, von dort werden die Helfer im Notfall ange-
fordert. Die Kosten von rund 2000 Euro für den automatisierten 
Defibrillator trägt der Landkreis Nordsachsen. Bürgermeister 
Matthias Müller freut sich über das Engagement vor Ort und 
unterstützt das Projekt ausdrücklich.
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Zusammen mit dem Defibrillator nehmen die Helferinnen und 
Helfer einen Rettungsrucksack in Betrieb, den die Wermsdorfer 
Allgemeinmedizinerin Dr. Kathrin Auerbach gespendet hat. Er 
enthält neben Verbandsmaterial oder Wärmedecken auch spe-
zielles Zubehör zur Beatmung von Patienten. Wehrleiter Micha-
el Jenetzky freut sich über die Spende und bestätigt, dass es 
in den Reihen der Feuerwehr viele Mitglieder gibt, die routiniert 
damit umgehen können.

Der 2. Beigeordnete Jens Kabisch (l.) und Dr. Claudia Pott - Ärzt-
liche Leiterin des Rettungsdienstes (vorn, 2. v. l.) bei der Über-
gabe der Ausstattung an die Kameradinnen und Kameraden der 
Freiwilligen Feuerwehr Wermsdorf. Foto: Jana Brechlin

Informationen der Vereine

Erinnerung

Einladung zum Arbeitseinsatz  
Instandhaltung Wanderweg in Wermsdorf

Zur Instandsetzung und Verschönerung des Wanderwegs im 
Ort Wermsdorf lädt der Heimat- und Verschönerungsverein 
Wermsdorf seine Mitglieder und Interessierte zu einem Arbeits-
einsatz ein. Ziel soll die Säuberung und Reparatur der Schilder 
entlang des Wanderwegs sein.

Zeit: Sonnabend, den 25. November 2023 um 09:30 Uhr
Ort: Westflügel des Alten Jagdschlosses, 04779 Wermsdorf
Nach getaner Arbeit soll es noch einen geselligen Ausklang bei 
einer Roster und Getränken geben. Wir würden uns über eure 
Teilnahme freuen.

Frank Etzrodt
Im Auftrag des Vorstands des Heimat- und  
Verschönerungsvereins Wermsdorf

Sprech- und Öffnungszeiten

Gemeindeverwaltung Wermsdorf

Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
Telefon: 034364 811-0
E-Mail: info@wermsdorf.de
www.wermsdorf.de

Montag geschlossen
Dienstag 9.00 - 12.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 9.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.30 Uhr
Freitag 9.00 - 12.00 Uhr

Das Einwohnermeldeamt bittet weiterhin um vorherige 
Terminvereinbarung.
Wir bitten um Ihr Verständnis.
Telefon: 034364 811-28
E-Mail: meldeamt@wermsdorf.de

Touristinformation Wermsdorf

Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
Telefon: 034364 81132
E-Mail: info@wermsdorf.de

Montag - Freitag 10.00 - 14.00 Uhr

Museum „Karl Hans Janke -  
Genie und Schizophrenie“

Schloss Hubertusburg Haus 21, 04779 Wermsdorf

Dienstag bis Freitag 13.00 - 17.00 Uhr
Samstag bis Sonntag12.00 - 17.00 Uhr

Um Anmeldung für einen Besuch wird gebeten.
Telefon: 034364 549840
E-Mail: ausstellung@karl-hans-janke.de
Aktuelle Informationen finden Sie unter www.karl-hans-janke.de.

Zentralbibliothek Wermsdorf

im Fachkrankenhaus Hubertusburg gGmbH
Gebäude 63 (ehemals Poliklinik) / Krankenhausverwaltung

Montag 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 18.00 Uhr
Dienstag 10.00 - 14.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.00 Uhr
Freitag 10.00 - 13.00 Uhr
Telefon: 034364 62251
Fax: 01212-5-1673-8546
E-Mail: bibliothek_wermsdorf@kh-hubertusburg.de

Einladung zur Mitgliederversammlung 
und anschließender Weihnachtsfeier

Der Heimat- und Verschönerungsverein Wermsdorf lädt 
seine Mitglieder und interessierte Bürger zur Mitglieder-
versammlung mit anschließender Weihnachtsfeier ein.

Zeit: Freitag, den 8. Dezember 2023 um 18:30 Uhr
Ort: Gasthaus „Zum Bahnhof“ Grimmaer Straße 27, 

04779 Wermsdorf

Tagesordnung:
1. Rechenschaftsbericht des Vorsitzenden
2. Finanzbericht
3. Personalangelegenheiten
4. Weitere Perspektive des Heimat- und Verschöne-

rungsvereins
5. Allgemeine Diskussion
Anschließend geselliges Beisammensein.

Frank Etzrodt
Im Auftrag des Vorstands des Heimat- und  
Verschönerungsvereins Wermsdorf

Die nächste Ausgabe erscheint am:
Mittwoch, dem 13. Dezember 2023

Annahmeschluss für redaktionelle Beiträge ist:
Montag, der 27. November 2023

Annahmeschluss für Anzeigen ist:
Freitag, der 1. Dezember 2023, 9.00 Uhr
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Polizeiposten Wermsdorf

Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf

Dienstag 10.00 - 14.00 Uhr
Donnerstag 13.00 - 18.00 Uhr
Telefon: 034364 88380

Abwasserzweckverband 
„Oberes Döllnitztal“

04769 Mügeln - Ortsteil Glossen, Mügelner Landstraße 4
(ehemaliges Verwaltungsgebäude der Gemeinde)
zu folgenden Geschäftszeiten:

Montag: geschlossen - nach Vereinbarung
Dienstag: 09:00 - 12.00 Uhr und 14.00 - 16.30 Uhr
Mittwoch: geschlossen - nach Vereinbarung
Donnerstag: 09:00 - 12.00 Uhr und 14.00 - 18.00 Uhr
Freitag: 09:00 - 12.00 Uhr

Telefon:
Frau Haubold 034362 2384-10 e.haubold@azvmuegeln.de
Herr Wache 034362 2384-12 th.wache@azvmuegeln.de
Fax: 034362 238414

Schiedsstelle in Oschatz

Jeder Bürger der Gemeinde Wermsdorf hat die Möglichkeit bei 
Bedarf, z. Bsp. bei Nachbarschaftsstreitigkeiten, die Schieds-
stelle in Anspruch zu nehmen. Der Friedensrichter kann bei 
Rechtsstreitigkeiten schlichtend tätig werden.
Friedensrichter: Herr Ingolf Gasch und
stellv. Friedensrichter: Herr Thomas Zehne

Bitte telefonische Terminvergabe beachten! Am Termin er-
folgt der Einlass ins Gebäude ausschließlich nach telefonischer 
Anmeldung unter 03435 970295.

Vertragsärztlicher Notfalldienst

Bei der Vermittlung von Hausbesuchen muss der Patient bei 
der Vermittlung für den vertragsärztlichen Notfalldienst unter 
116117.
Zu den Zeiten des vertragsärztlichen Notfalldienstes
- an Werktagen von 19.00 bis 7.00 Uhr,
- mittwochs und freitags ab 14.00 Uhr,
- an Samstagen, Sonn-, Feier- und Brückentagen rund um die 

Uhr
wird ein diensthabender Arzt die in dringenden Fällen erfor-
derlichen Hausbesuche im Notfalldienstbereich durchführen. 
Dieser Hausbesuch ist ebenso über die Tel.Nr. 116117 anzu-
melden.
Sprechstunden finden statt in der
Bereitschaftspraxis in der Collm-Klinik Oschatz
9.00 - 13.00 Uhr ( Samstag, Sonntag, Feier- und Brückentage)
sowie in der
Bereitschaftspraxis im Krankenhaus Torgau
9.00 - 19.00 Uhr (nur Samstag, Sonntag, Feier- und Brücken-
tage)
sowie in Torgau
zusätzlich Mittwoch und Freitag 14.00 - 19.00 Uhr.

Für lebensbedrohliche Zustände, wie Bewusstlosigkeit, hef-
tiger Brustschmerz, schwere Atemnot, bei starken Blutungen 
sowie schweren Unfällen ist der Rettungsdienst zuständig 
und rund um die Uhr über den Notruf 112 bei Bedarf zu er-
reichen.

  

Sie sind krank außerhalb der Sprechzeiten Ihrer Arztpraxis?

In den Ärztlichen Bereitschaftspraxen der KV Sachsen erhalten 
Sie medizinische Versorgung bei akuten, aber nicht lebens­
bedrohlichen Erkrankungen außerhalb der üblichen Sprech-
zeiten von Arztpraxen. 

Informationen zu allen Standorten, Behandlungsbereichen 
und Öffnungszeiten erhalten Sie telefonisch unter: 116117, 
sowie unter: www.kvsachsen.de > Bereitschaftsdienste.

Medizinischen Versorgungszentrum  
„Schloss Hubertusburg“ Wermsdorf

Das Fachkrankenhaus Hubertusburg in Wermsdorf bietet seit 
September 2020 nun auch Sprechstunden in den Fachgebieten 
der Hals-, Nasen- und Ohrenheilkunde (HNO) sowie der Neu-
rologie an.
Neurologische Sprechstunde - mittwochs 8 bis 16.30 Uhr
HNO allgemeine Sprechstunde - dienstags von 8 bis 12 Uhr 
sowie 14 bis 17 Uhr und freitags von 8 bis 12 Uhr.
Beide Sprechstunden erfolgen im Ärztehaus Altes Jagd- 
schloß 6a in Wermsdorf.
Telefonische Anmeldung unter 034364 88 97 00.

Friedhofsverwaltung

In Friedhofsangelegenheiten wenden Sie sich bitte an:
Kirchgemeinde Oschatzer Land
Friedhofsverwaltung
04779 Wermsdorf, Clara-Zetkin-Str. 18
Telefon: 034364 87888 und 87889
Fax: 034364 52384
E-Mail: friedhofsverwaltung.oschatzer-land@evlks.de
Öffnungszeiten:
Dienstag 09.00 - 12.00 Uhr
Donnerstag 14.00 - 17.30 Uhr
und nach telef. Vereinbarung
In Bestattungsangelegenheiten wenden Sie sich bitte an:
Herrn Fleischer unter
Telefon: 0176 21446408

Störungsnummern (kostenfrei)

Montag bis Sonntag: 0.00 - 24.00 Uhr
MITNETZ STROM 0800 2 30 50 70
MITNETZ GAS 0800 2 20 09 22
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Veranstaltungen

Datum Veranstaltung Ort Veranstalter
NOVEMBER

01.11. - 22.12.2023
10 - 19:00 Uhr

Wermsdorfer 
Gänsemarkt

Gänsezucht Eskildsen 
Am Lindigt

Gänsezucht Eskildsen Tel.: 034364/8840 
kontakt @eskildsen.de www.gänse.de

DEZEMBER
02.12.2023, 14:00 Uhr Weihnachtszauber

im Alten Jagdschloss
Altes Jagdschloss 
Wermsdorf

Förderverein Wermsdorfer Schulen e.V.
Johanna Heinemann

03.12.2023 Christbaumstellen 
und Weihnachtsmarkt

Feuerwehr Malkwitz Feuerwehr Calbitz-Malkwitz 
Lutz Frenzel frenzel.l@gmx.de

09.12.2023, 18:00 Uhr Weihnachtsmarkt Vereinshaus „Lämmchen“
Calbitz

Heimatverein Calbitz e.V. Katrin Dworak 
heimatverein.calbitz@gmx.de

17.12.2023 Glühweinfest Gerätehaus Lampersdorf Feuerwehr Lampersdorf 
feuerwehr-lampersdorf@t-online.de

„Der gelbe Bastelstern“
Eine Lesung für Kinder aus eben diesem Buch.

Samstag, 25.11.2023, 15:00 Uhr  
im Schloss Hubertusburg

Der Auto Frank Handrick begrüßt seine kleinen Gäste höchst 
persönlich zu seiner Lesung, heißt sie herzlichst willkommen 
und ebenso die Eltern der Kinder.
Im Anschluss an die Lesung (diese dauert ca. 30 Minuten) kön-
nen die kleinen Gäste, wenn sie es möchten, selbst einen gel-
ben Bastelstern basteln.
(Dauer des Bastelns: ebenso ca. 30 Minuten).
Die Kinder basteln - ggf. mit Unterstützung des Autors selbst 
und ihren Eltern – einen 13 cm großen, gelben Herrnhuter Stern 
aus Kunststoff.
Ein Buchverkauf des Buches ‚Der gelbe Bastelstern‘ incl. Sig-
nierung durch den Autor wird außerdem vorbereitet.
Klebstoff, Bausatz des Sterns usw. werden vor Ort sein.
Kosten:
Eintritt für die Kinder 0,00 €
Eintritt für die Eltern p.P. 4,50 €
Bausatz des Herrnhuter Sterns 16,00 €
Bei Bedarf Ergänzung um einen Trafo (Elektrik mit LED-Lampe) 
10,00 €
Um eine Voranmeldung wird unbedingt gebeten – bis zum 
22.11.2023:
telefonisch unter 0157 7716 7914 oder per 
E-Mail: koenigliche.jagdresidenz@gmail.com
oder in der Touristinformation der Gemeinde Wermsdorf (mon-
tags bis freitags 10-14 Uhr)

Freundeskreis Schloss Hubertusburg e.V.

Hubertusburg – Haus 12 –  
an der Pferdeschwemme

… wir sind in unseren Räumen für SIE da:
samstags, sonntags, (ggf. feiertags)
11:30 Uhr - 15:30 Uhr

VORANKÜNDIGUNG

Das Meissner Kammerorchester kommt  
… zum Neujahrskonzert am 06.01.2024!!!

Es wird ‚allerhand‘ Überraschungen geben (!!!) -  
EINE vorab: 2 Konzerte (!) 15:30 Uhr & 17:30 Uhr
Wo? Ovalsaal, Schloss Hubertusburg
… Reservierungen werden - vorbehaltlich - bereits entge-
gengenommen
Hubertusburg Haus 12 – Sa./So. 11:30 bis 15:30 Uhr  
telefonisch unter 0157 77167914 
E-Mail: koenigliche.jagdresidenz@gmail.com  
Gemeinde Wermsdorf – Touristinformation

PROSPEKTE | FLYER | BROSCHÜREN

Zuverlässige Beilagenverteilung gibt‘s hier:
beilagen@wittich-herzberg.de

RAN AN DIE BEILAGEN!

Geburtstage

Herzliche Glückwünsche unseren Seniorinnen 
und Senioren im Dezember 2023

Wermsdorf
70. Geburtstag Zaspel, Rainer am 01.12.
75. Geburtstag Lingren, Rosel am 05.12.
85. Geburtstag Kautz, Brigitte am 09.12.
85. Geburtstag Horbas, Thobias am 11.12.
80. Geburtstag Franke, Rainer am 14.12.
75. Geburtstag Kolenda, Günter am 20.12.
75. Geburtstag Gasch, Wolfgang am 23.12.
75. Geburtstag Richter, Wolfgang am 24.12.
70. Geburtstag Bräuer, Brunhilde am 27.12.
Calbitz
75. Geburtstag Kunze, Christel am 25.12.
80. Geburtstag Rotsch, Rosmarie am 30.12.
Collm
85. Geburtstag Stiller, Christa am 03.12.
Luppa
90. Geburtsag Förster, Liselotte am 15.12.
80. Geburtstag Heinze, Herbert am 28.12.
Mahlis
85. Geburtstag Wentzlaff, Karl am 23.12.
Malkwitz
75. Geburtstag Leigsring, Christine am 03.12.
Wiederoda
80. Geburtstag Schade, Karin am 16.12.
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Sonstiges

DER COLLM-BOTE

Amtliches Mitteilungsblatt der Gemeinde Wermsdorf mit ihren Ortsteilen  
Calbitz, Collm, Gröppendorf, Lampersdorf, Liptitz, Luppa, Mahlis, Malkwitz, 
Wadewitz, Wiederoda und vom Abwasserzweckverband „Oberes Döllnitztal“

Das Amtsblatt erscheint mindestens einmal im Monat und wird kostenlos an alle 
erreichbaren Haushalte verteilt.
-	 Herausgeber: 
	 Gemeinde Wermsdorf, 04779 Wermsdorf, Altes Jagdschloss 1, 
	 Telefon: (034364) 8110, E-Mail: collmbote@wermsdorf.de
-	 Druck und Verlag: 
	 LINUS WITTICH Medien KG, 04916 Herzberg, An den Steinenden 10, 
	 Telefon: (03535) 489-0
	 Für Textveröffentlichungen gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen.
-	 Verantwortlich für den amtlichen und nichtamtlichen Teil:
	 Gemeindeverwaltung Wermsdorf, Bürgermeister Matthias Müller
-	 Verantwortlich für den Anzeigenteil/Beilagen:
	 LINUS WITTICH Medien KG, 04916 Herzberg, An den Steinenden 10, 
	 Telefon: (03535) 489-0 
	 vertreten durch den Geschäftsführer ppa. Andreas Barschtipan, 
	 www.wittich.de/agb/herzberg
Einzelexemplare sind außerhalb des Verbreitungsgebietes gegen Kostener-
stattung über den Verlag zu beziehen. Für Anzeigenveröffentlichungen und 
Fremdbeilagen gelten unsere allgemeinen Geschäftsbedingungen und unsere 
zz. gültige Preisliste. Für nicht gelieferte Zeitungen infolge höherer Gewalt oder 
anderer Ereignisse kann nur Ersatz des Betrages für ein Einzel-Exemplar ge-
fordert werden. Weitergehende Ansprüche, insbesondere auf Schadensersatz, 
sind ausdrücklich ausgeschlossen.IM
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ZENTRALE WURZEN: JACOBSGASSE 17 • TEL.: 03425/852286
FILIALE WURZEN: BADERGRABEN 12 • TEL.: 03425/8530414
FILIALE NAUNHOF: MARKT 5 • TEL.: 034293/558757
FILIALE GROITZSCH: BREITSTR./ECKE SCHULGASSE • TEL.: 034296/744640 WWW.HELFER-HOERSYSTEME.DE

Jetzt 
schon an‘s 
Schenken 
denken!

Hygiene- & 
Trockenstation
79,- €*
statt 99,- €**
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GENIALE 

PREISVORTEILE 

SICHERN

gültig bis 22.12.2023

TV-Hörsystem
229,- €*
statt 259,- €**

Das und vieles mehr auch in 
unserem Onlineshop erhältlich!

Irrtümer und Preisände-
rungen vorbehalten.
* Nicht mit anderen 
Rabatten kombinierbar. 
Solange der Vorrat reicht.
** unser Hauspreis

Ambulant betreute 
Seniorenwohngemeinschaft
„In guten Händen“
Pflegeschwerpunkt Demenz
Ambulanter Pflegedienst Kathrin Jung
Inh. Kathrin Jung

Sie möchten Zuhause liebevoll und kompetent 
betreut und gepflegt werden?
Dann sind wir für Sie da!
Wir sind Vertragspartner aller Kassen und 
arbeiten mit den Ärzten der Region zusammen.
Unsere Mitarbeiter pflegen liebevoll, fachlich 
umfassend, pflegebedürftige und behinderte 
Menschen aller Pflegegrade.

- Pflegeberatungsbesuche
- Häusliche Pflege sowie medizinische  
   Schwerpunktpflege
- Betreuung demenziell erkrankter 
   Menschen
- Hauswirtschaftliche Betreuung
- Medikamente stellen/verabreichen, 
   Spritzen, Verbände etc.

Nehmen Sie Kontakt mit uns auf unter Telefon 
034261-40930 Montag - Freitag von 8 - 16 Uhr.

Am Watberg 3b · 04808 Wurzen OT Sachsendorf
Telefon: 034261 40930 · Fax: 034261 40931 

kontakt@pflegedienst-jung.de
www.pflegedienst-jung.de

Tierarztpraxis
Katja Loßner und Dr. Beate Landmann

Wermsdorf, Friedhofstr.4

Sprechzeiten: Mo., Di., Do. und Fr.: 10-12 u. 14-16 Uhr
sowie nach Vereinbarung

Bitte machen Sie einen Termin mit uns unter:
034364 639950

sehr gern beraten, untersuchen und behandeln wir Ihre 
kleinen Fellkinder und auch größere Haus- und Nutztiere


